

银行储蓄有技巧 灵活定存“钱生钱”

“你不理财，财不理你”，这句话说明了理财的重要性。但是，要理财，首先要有一定的积蓄，所以，储蓄很重要，它是理财的基础。

技巧一：寻找灵活提取银行

据了解，近两三年来，选择定活两便、零存整取等储蓄功能的人越来越少。导致这种现象出现的主要原因是以上的储蓄方式所能获得的利息比较少，定活两便的存款利率是同期定期存款利率的6折，零存整取的利率高于活期利率，但低于同期定存的利率。

更多的人选择了整存整取。但是，如果遇到临时用钱，手中没有闲钱，只好将整存整取的提前支取或全部支取，如果选择的银行不对，将有可能损失相应的利息。

对于“部分提前支取”的规定，在众多银行中存在两种不同的做法，无限次支取次数是其中一种做法。具体地说，客户做了一笔定存，如果遇到急需用钱，可进行部分提前支取的操作，操作次数没有限制，提前支取的部分按活期算，存单中的余额仍然按定存算。

据了解，目前采取无限制支取次数的银行有工行、建行、交行、民生银行等。“喜欢定存的人可以选择以上银行做定期存款业务，以备不时之需。”工行福建省分行理财师陈先生道。

技巧二：一笔钱分出多张存单

更多的银行对部分提前支取的次数做了限制，这些银行规定，部分提前支取只能一次，超过一次，再部分提前支取，定期存单就取消，按活期存款算。

比如，一笔1万元的定期存款，提前支取了3000元，这部分钱以活期计算利息，余下的7000元仍为定期存款。如果再次急需用钱，需提前支取3000元，这张定期存单将不复存在，需将所有的钱取出，按活期利率计息。

如果不巧选择在这样的银行做定期存款，一不小心将损失相应的利息。对这种情况，存款人就要在办理定存时多花些心思。

将一笔钱分开存，这是一种方法。比如，要将一笔10万元做一年期定存，可以将这些钱分成3份，分别为2万、3万、5万，做成3张存单。这样，如果急需用钱，需要提前支取，3张存单都有一次提前支取的机会，即使其中一两张存单都要办理提前支取，至少还有存单不会因此受损。此外，一笔钱分成若干存单后，也可以分解成期限不同的多笔存款，这种存款方式也被称为“阶梯式存款法”。招商银行福州分行理财师何先生建议，当存单到期后，存款人可继续选择相应的定存时间，从而获取更多的利息。

技巧三：约定转存攒资金

不少人的账户里会躺着散钱，以活期利率计息。对这部分钱，有什么办法可以让它变为定存，以产生更多的利息？对此，理财师建议，可采用约定转存的办法。

所谓“约定转存”，就是和银行事先约定好备用金额，超过部分就会自动转存为定期存款。“用好这个功能，可在不知不觉中为存款人带来可观的利息。”建行福建省分行国际金融理财师林奔说。

以一家股份制银行的约定转存为例，只要活期留存额2000元，超出的金额达到100元，银行将把超出的金额转入定期账户，转入的部分为100元的整数倍。存期的多少，由存款人在办理该业务时确定。

目前不少银行推出了此类业务，只是对于活期留存的金额和转存的金额，不同的银行有不同的规定，存款人可根据适合自己的数额选择相应的银行。

而有的银行转存后的收益率是固定的。比如，一家股份制银行规定，活期保留1000元，超出部分的收益率固定为2.5%。需要特别注意的是，这类业务的门槛比较高，以上银行的参与门槛为5万元，活期保留1000元，以1万元的整数倍递增。

(摘自《海峡都市报》)

拼假拼车拼房拼购 “拼”时代能赚不如能拼

目前正在各大影院热映的《车在囧途》，以幽默的形式将近几年社会关注的热点“拼车”、“拼房”、“拼饭”等一一呈现在观众面前，勾勒出了一个“一切都要拼的时代”。不管你认不认可，“拼时代”已悄然来临。

拼假 一年多出两个大长假

天气说暖就暖了，你有没有跟着暖阳去踏春呢？“周末两天假期，小长假也就三天假期，想远游时间不够啊！”有想出游的市民抱怨假期过短，不过，这在一些擅长“拼消费”的年轻一族看来并不是问题。按照《职工带薪年休假条例》规定，职工累计工作已满1年不满10年的，年休假5天；已满10年不满20年的，年休假10天；已满20年的，年休假15天。这就意味着，大部分市民每年都能享受5天以上的带薪年假，如果将年假与小长假巧妙结合，工作年限在10年以下的职工，每年可以多出一个7天长假(3天小长假+5天年假=8天假期)；而如果工作年限在10年以上，则可以多出两个

以上的7天长假，如果将临近的周末两天假期再利用起来，假期时间可以拉得更长。

拼车 平摊费用应对高油价

自驾游目前已成为市民主流休闲方式之一。周末、小长假，一些周边景点，车程较短，得到人们的青睐；长假期间，采取自己开私家车或租车出游的方式也日益兴盛。驾车出游既方便又自在，但面对一路高升的油价和不菲的过路费，很多人都在考虑如何降低成本，于是拼车出游、探亲成为一些人的省钱良方。

据了解，在经济更为发达的城市，都市职业人士“拼的”也已成为拼车的另一重要交通方式。往往是三四个人合乘一辆出租车，最初的“拼车”往往以公司同事、小区邻居为主要核心圈，但是随着一些网站“拼车”BBS的诞生，“拼车”便成了与陌生人同行的新选择，使“拼的”范围更大，“拼的”方式也更自由。不仅民间自发组织“拼的”消费，就连政府近期也屡屡发出“合乘出租车”的倡导。

拼房 高房价下合租受青睐

他们来自五湖四海，甚至素昧平生，只因为能省钱又有一个属于自己的空间，而选择了“拼房”，包括

合租住房、出租自住以外的房屋、共同租用一个办公室等。他们因而有着一个属于自己的名字，叫“拼房族”。除了租房居住外，随着旅游的兴盛，为了节省旅游费用，“拼房”一族也不在少数，尤其是一些喜欢自助游的年轻人，共同承担房费也能节约不少开支。

拼餐 少花钱享受更多美味

拼餐，就是预先发帖约好餐厅和基本菜品，轮流前去占位，最后大家AA制，这个方式最适合CBD集中的区域。在小白楼附近某广告公司上班的高小姐表示，上班族每天最烦恼的事便是中午饭如何解决，一个人叫盒饭或是送餐，花钱多还吃不好。为此，她和公司同事或者同一个写字楼的工作人员在一起拼饭，不仅可以吃得更好，还可以认识新朋友。

在一网络论坛上，一位叫“长河”的网友发帖，相约“拼客”一族在周末的晚上到一家新开的餐厅吃饭，AA制。帖子刚上版就有十几人报名参加。“长河”告诉记者，现在饭桌上不仅菜色丰富，而且钱也花不多。

拼购 折上折让消费更划算

随着天气的日益变暖，不少市



民开始添置春夏季衣物，但走进卖场你会发现：今年的衣物比去年又贵了不少。爱美之心人皆有之，面对衣物价格的节节攀升，如何花最少的钱买到最多的衣服呢？

让我们来看看岳女士的购物心得：拼购，折上折就在你眼前。“经常逛街的人会发现，不少商家为了促进销量，往往会对购物量多的消费者额外再给一些优惠，两件以上六折，‘购满500元返100元’，这些宣传标语在卖场里随处可见。但一个人去购物，却很难享受到这些优惠，比如一件外套，谁也不会去买两件款式差别不大的衣服。怎么办呢？有朋友就约着一起去买，或者在店里面和有购买意向的人合作，虽然费一番周折，但一件衣服省个几十元钱轻而易举。”

(摘自《今晚网》)

三个理财小技巧 助力财富升值

面对日益增加的投资渠道，投资者该如何理性选择，获取理想收益？理财专家表示，流动资金不仅可以成为定期存款在银行“安营扎寨”，也可以在银行选择其他投资方式，多元化投资已经成为人们保值增值的财富之道，选择一些理财小技巧，可以让投资收益更理想。

技巧一：巧排定期存款

为方便管理，投资者在定期储蓄存款时喜欢把存款存成大存单。其实，这种做法不利于理财，很容易损失利息。如自己一旦遇到急事，即使再小的金额，也需要动用大存单，这样一来就损失了不应该损失的利息。为避免这种不必要的损失，江苏中行的理财专家建议，定期存款时，可以把储蓄存款的金额巧妙排开，如有50万元，不妨呈金字塔形排开，以5万元、10万元、15万元、20万元进行储蓄。如此，无论自己提前支取多少金额，都可以减少利息损失。

技巧二：宜选通知存款

如果投资者有一大笔现金，估计在短期内使用，可以选择通知存款。通知存款是一种不约定存期，支取时需要提前通知银行，约定支取日期和金额方可办理支取并享受通知存款利息的存款。个人通知存款不论实际存期多长，按存款人提前通知的期限长短划分为一天通知存款和七天通知存款两个品种。一天通知存款必须提前一天通知约定支取存款，七天通知存款则必须提前七天通知约定支取存款。一天、七天通知存款的起存点和最低支取额均为5万元，需一次存入，可分次支取，利随本清。

技巧三：约定自动续存

如果投资者在购买理财产品到期后未能及时到银行办理，超期部分就会按活期利率计算利息。如此，势必会损失利息收入。为避免这些不必要的损失，江苏中行的理财专家建议，投资者可以选择具有自动滚续功能的理财产品，选择那些期限灵活可变、流动性较佳、投资者可根据自身需求进行申购或赎回的产品。这样既可避免到期后不必要的利息损失，又能为投资者省去多跑银行进行转存奔波的辛苦。

(摘自《经济参考报》)

精明小资女省钱 15 大绝招

全国物价“涨”声一片，从麦当劳、肯德基到味千拉面，从洗发水、面霜到润肤乳液，从水费、电费到汽油费，大大小小通通在涨。是从此节衣缩食还是主动出击？其实，在精明的人那里，花100元钱也能过得像贵妇；而对于不善分配金钱的人来说，即使中了500万，朝夕之间就会享用完。

第一招：晚上九点去超市

很多超市的果盘、沙拉、糕点、熟食等，都会在晚上9点开始打折，价格可能是标签上的一半不到，但能让我们的夜生活更有“质量”一些。

第二招：网上购物使用返利网

2009数据显示淘宝网占网络消费大概80%的份额，随之就有关于各种商城购物返现金的各类网站出现，其中返利网比较出名。通过返利网去淘宝、京东、艺龙、一号店、凡客等200多家大商城购物都能返现金，高的有15%—30%，还有商城免费提供的购物现金券可以领取使用，一个月能省不少钱，喜欢网购的朋友不妨去试试！

第三招：上午购买机票最便宜

你知道一天之内什么时候买机票最便宜吗？答案是上午。因为机票

的折扣通常会隔夜重新调整。另外尽量避免周一上午和周四晚上出行，因为这两个时段旅客最多。理想的飞行时刻是：每天中午及一周的中间日子。乘坐转机航班到目的地，会比直飞航班便宜许多；选择规模相对小的航空公司航班，通常比超大型航空公司航班便宜；如果在携程网上订票，注意它的“往返特价区”，订购往返机票会比购买两张单程票便宜40—60%不等。

第五招：电影看打折的

除了众人皆知星期二全天电影半价外，有的电影院特地推出“女士之夜”，女人照样享受半价。还有“信用卡之夜”持指定信用卡即可半价。另外周末早期几个小时，看早场大片最便宜只要10元，最起码也可以享受对折。

第六招：下载电子杂志

很多平面杂志都提供电子杂志下载，既环保又省钱。有的杂志会节选部分章节刊登，有的则正本提供免费下载，比如《三联生活周刊》，需要每期付费4元，但也比从报摊买一本花8元便宜一半。

第七招：联名信用卡让你一边花一边赚

联名信用卡指发卡银行与盈利机构(比如航空公司或百货公司)共同发行的信用卡。持联名卡除了可享受信用卡的便利外，还能得到盈利机构提供的一定比例的折扣、回赠，或其他增值服务。

第八招：掌握自己的消费习惯

知名理财专家 SimonneG-

nessen 建议：每个人都应该熟悉自己的消费习惯，找出最易乱花钱的诱因，为下一次冲动购买准备好应对策略。比如刷卡前，问一问自己：这是必需品，还是奢侈品？选择能力范围内的商品，才不会负债累累。

第九：不喜欢的礼物，下次转送给别人

收到的礼物，难免有不对自己口味的。这时，别着急拆吊牌，先收好了！下次有合适场合，加层包装纸再转送给别人。这不是对别人不礼貌，而是把有限资源发挥最大效用。

第十招：节约美容成本

美容品不一定要到大商场购买，网络购买既方便又省钱。果皮网是家很有信誉的化妆品专业购物网站，不仅经常有打折促销活动，还能买到在国内没有上市的国外美妆精品。

第十一招：去超市购物前列好清单

别小看收银台前排队结账的几分钟，很多人都会手痒买下陈列在收银台附近货架上的口香糖、巧克力和杂志，让预算超支。所以，出门前你需要先列张清单，看看家里库存究竟缺什么，并只带正好的钱，这样结账方便、省时，也防止冲动消费。

第十二招：换掉大衣橱

你是否常觉得衣橱太小，放不下越来越多的衣服。其实换个角度，大衣橱里塞得满满的衣服，究竟有哪几件常穿，又有哪几件穿过一次就压箱底？一个大衣橱，带来的结果往往是：盲目开支、事后后悔以及越



来越拥挤的居住空间……快换个小的吧！

第十三招：放弃彩票梦

统计数据表明：中大奖的几率比你被楼上坠落的花盆砸到的几率还低。所以，不如把你的闲钱放到活期账户里存起来吧，别再指望凭那微乎其微的几率当上百万富翁。

第十四招：充分利用网络代购

想买到又好又便宜的东西，怎能少得了网络代购。不用交订金，只要告诉对方商品货号 and 所需尺码就ok。另外还可以通过代购到国外商品，比如悦购网可以买到美国保健品，日本商品代购网可以买到日本数码产品和美妆品等。

第十五招：家居巧装修

买房子很贵，但真要住进去还得好好装修一番，又要花钱不少。在装修和家具上多花点心思可以帮你节省很多开销。尽量别做复杂、难以改动的装修，多做些软装饰，每过一年半载，可以随时更换。

(摘自《搜房网》)

收藏市场开炒老唱片 单张身价破万元

随着收藏市场的逐渐升温，除书画、瓷器等主流藏品外，时下不少“独特藏品”亦被藏家追捧。天府早报记者近日走访了成都市文殊坊、送仙桥等收藏品市场发现，“老唱片”作为一种新的收藏热点正在被越来越多人关注，尤其是唱片发烧友。据悉，目前市场上的老唱片最高价值上万元，如1934年出品的《金蛇狂舞》，市场估价约1.2万元。

成都藏家较少

主要为唱片发烧友

“目前，成都收藏老唱片的主要还是一些唱片发烧友，但人数较书画收藏而言，只是非常少的一部分。”文殊坊一卖家说。

“老唱片”是具有特殊记忆的藏品，因为满载着回忆而受到藏家喜欢，尤其是中年藏家。据送仙桥周姓卖家介绍，目前较受欢迎的老唱片包括民国、文革时期的藏品，包括明星灌制的唱片，政治家、艺术家、历史人物的演讲。据他介绍，“金嗓子”周璇灌制的老唱片目前市场价格已经达到800—1100元一张。“上世纪八九十年代的香港歌星唱片也非常受欢迎，如张学友、梅艳芳、谭咏麟、

张国荣等。”据悉，1998年，张国荣的第一张黑胶唱片《情人箭》，目前市场价格已经达到2500元，10年间价格翻了20多倍。

时间越早 品相越好 价格越高

“老唱片的收藏市场还是遵循：出品时间越早、品相越好，价格越高的规律。”卖家周先生建议，藏家在选择老唱片时首先看出品时间。如清末时期的老唱片，因那时中国的整个唱片业处于刚起步阶段，能拥有者非富即贵，而且现在存量非常少，所以价格自然很高。此外，“文

革”唱片也被不少藏家作为珍贵的文史资料收藏。

除了时间要考虑，唱片的版本也是藏家考虑的重要因素。“越原始的版本越贵，也非常难找。”周先生介绍。据悉，原版是指一部作品的最初录音制作成的唱片，相对重刻版和再版而言，它就象母版，具有可对比的权威性，收藏价值最高。

此外，据周先生介绍，唱片装帧情况也直接影响其价值。“出品时间、版本等情况相同下，装帧的完整性也是藏家购买时考量的标准，品相越好的老唱片价值越大。”

(摘自《天府早报》李凌静/文)

协办单位：

海南亚洲制药有限公司
 董事长：**楼金**
 总经理：
 地址：**海口市国际商业大厦12层**
 电话：**0898-66775933**
 传真：**0898-66700763**